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Ημέρα μνήμης για τη Γενοκτονία του Ποντιακού 
Ελληνισμού στη Λήμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου
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Μέσα σε κλίμα ιεράς συγκινήσεως και εθνικής μνήμης 
τελέστηκε την Τρίτη 19 Μαΐου 2026, στο Μνημείο Πεσόντων 
του Ρωμαίικου Γιαλού στη Λήμνο, επιμνημόσυνη δέηση υπέρ 
αναπαύσεως των θυμάτων της Γενοκτονίας του Ποντιακού 
Ελληνισμού, τιμώντας τη μνήμη των 300.000 και πλέον 
αδελφών μας, οι οποίοι υπέστησαν τραγικές διώξεις, 
εκτοπίσεις και σφαγές στις αρχές του 20ού αιώνα.

Την εκδήλωση διοργάνωσε ο Χορευτικός Όμιλος Λήμνου «Ήφαιστος», μέσω του 
Τμήματος Ποντιακών Χορών, με τη συμμετοχή εκπροσώπων φορέων και πολιτών 
που προσήλθαν για να αποδώσουν τον οφειλόμενο φόρο τιμής στους 
αδικοχαμένους προγόνους του Πόντου.
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Την επιμνημόσυνη δέηση τέλεσε ο Σεβασμιώτος Μητροπολίτης Λήμνου και 
Αγίου Ευστρατίου κ. Ιερόθεος, ο οποίος προσευχήθηκε υπέρ αιωνίας μνήμης 
των θυμάτων δίνοντας βαρύτητα στη σημασία της ιστορικής αλήθειας και της 
διατήρησης της εθνικής και πνευματικής παρακαταθήκης του Ποντιακού 
Ελληνισμού.
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Τον λόγο της ημέρας εκφώνησε η κ. Μαντώ Γαροφαλλίδου – Παπούλκα, η οποία 
αναφέρθηκε με συγκίνηση στις τραγικές στιγμές της Γενοκτονίας, επισημαίνοντας 
τη διαρκή ανάγκη διαφύλαξης της συλλογικής μνήμης και μεταλαμπάδευσης της 
ιστορικής γνώσης στις νεότερες γενιές.
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Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η παρουσίαση των παραδοσιακών ποντιακών 
χορών «Σέρρα» και «Διπάτ» από τους χορευτές του Ομίλου. Οι δυναμικές κινήσεις 
και ο επιβλητικός ρυθμός των χορών απέδωσαν συμβολικά το αδούλωτο φρόνημα, 
τη δύναμη ψυχής και τη ζωντανή συνέχεια του Ποντιακού Ελληνισμού μέσα στον 
χρόνο.

Η 19η Μαΐου, είναι ημέρα επισήμως αναγνωρισμένη από την Ελληνική Βουλή ως 
Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, αποτελεί διαρκή 
υπενθύμιση χρέους προς την ιστορία, την αλήθεια και τη μνήμη των αθώων 
θυμάτων.
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